

КОММУНАР

Орган городского комитета КПСС и городского Совета депутатов трудящихся гор. Ворошилова, Приморского края.

№ 67 (5.891) || Вторник, 3 апреля 1956 г. || Цена 15 коп.

Оперативно руководить соревнованием

С большим энтузиазмом взяты трудящиеся нашего города за выполнение задач, поставленных перед советским народом в исторических решениях XX съезда Коммунистической партии. Широко развернулось социалистическое соревнование за дальнейший рост производительности труда, увеличение выпуска продукции, за досрочное завершение плана первого года шестой пятилетки.

В этом соревновании принимают участие тысячи тружеников предприятий нашего города. Они выхватывают неиспользованные резервы производства, творчески решают вопросы улучшения организации труда, модернизируют оборудование, добиваются систематического перевыполнения заданий.

Для партийных и профсоюзных организаций промышленных предприятий — умело направить активность соревнующихся за решение основных производственных задач, творчески и оперативно руководить соревнованием. Между партийными и профсоюзными работниками и рабочими массами производственников должна быть постоянная живая, деловая связь. Руководители профсоюзных организаций обязаны отрешиться от бюрократических методов руководства соревнованием, от бумажной болтовни и канцеляризации.

Между тем на ряде предприятий нашего города руководство соревнованием осуществляется еще крайне неудовлетворительно. Часто, что если в цехах первые профсоюзные работники уделяют внимание организации и руководству соревнованием, то заводские комитеты профсоюзов в ряде случаев оторваны от них и работают плохо.

На заводе деревообрабатывающих станов (бывшем механическом заводе) уже в течение длительного времени соревнуются между собой коллектизы кузнецкого и лятинского цехов. Они добиваются нештандартных результатов в работе, систематически перенимают задания. Но, как ни странно, заводской комитет профсоюза, руководимый Т. Троценко, уже 3 месяца никак не может собраться, чтобы подвести итоги соревнования, установить, кто же лучше выполнил взятые

Беседа Н. А. Булганина, Н. С. Хрущева и В. М. Молотова с Премьер-Министром Швеции Т. Эрландером

31 марта в Кремле была продолжена беседа Председателя Совета Министров СССР Н. А. Булганина, Первого Секретаря ЦК КПСС и Члена Президиума Верховного Совета СССР Н. С. Хрущева и Первого Заместителя Председателя Совета Министров и Министра иностранных дел СССР В. М. Молотова с Премьер-Министром Швеции Т. Эрландером.

Во время беседы присутствовали: с шведской стороны — Министр внутренних дел Г. Хедууд, Чрезвычайный и Полномочный Член Швеции в СССР Р. Сульман, заведующий Политическим отделом МИД Швеции Г. Яринг, личный секретарь Премьер-Министра У. Пальме, 2-й секретарь МИД Швеции Г. Лорентцен; с советской стороны — Министр внешней торговли И. Г. Бабанов, Министр культуры Н. А. Михайлов, заместитель Министра иностранных дел В. С. Семенов, Чрезвычайный и Полномочный Посол СССР в Швеции Б. К. Родионов, заведующий Отделом Скандинавии и Швеции МИД СССР М. Г. Грибанов, советник Посольства СССР в Швеции Н. М. Луньков и советник А. М. Александров. (ТАСС).

По родной стране

Третья гидротурбина для Иркутской ГЭС

ХАРЬКОВ, 31 марта. (ТАСС). Сегодня харьковский турбинный завод имени Кирова на месяц раньше срока изготовил третью турбину для Иркутской ГЭС. Все со всем вспомогательным оборудованием и закладными частями — 1.125 тонн.

По энергетическим показателям эти турбины, сконструированные инженерами Ленинградского металлического завода, отвечают современным требованиям. Коеффициент их полезного действия достигает 92 процентов.

Сейчас на предприятии находятся в производстве четвертая иркутская и первая новосибирская гидротурбины. Машиностроители борются за то, чтобы и эти агрегаты также изготавливались досрочно.

Казахская ССР. В Кустанайской области обнаружены богатые залежи железной руды. На Соколовском месторождении руда будет добываться открытым способом. Сейчас здесь развернулись вскрышные работы.

Коллектив Соколовского рудника в ответ на решения ХХ съезда КПСС обязался дать стране первую руду в будущем году. На руднике прибывает новая техника.



На снимке: монтаж уральских трехбульбовых экскаваторов.

Фото Ю. Немова.
(Фотохроника ТАСС).

Отлет в Арктику новой группы полярников

ЛЕНИНГРАД, 30 марта из Ленинградского аэропорта вылетел в Арктику самолет полярной авиации «Н-438». На борту самолета — группа участников высокопартийной экспедиции, в том числе научный руководитель экспедиции Герой Советского Союза М. Е. Островский и коллектив новой дрейфующей станции «СП-6», возглавляемой капитаном географических наук Е. А. Симчевым.

Новую дрейфующую станцию намечено создать в районе полюса недоступности на 80 градусах северной широты и на 180 градусах восточной долготы. Высадка коллектива станции «СП-6» произойдет примерно в 1300 километрах от арктического побережья. Это место еще мало изучено. Тут закончил свой дрейф станция «СП-2», руководимая доктором географических наук Героем Советского Союза М. М. Сомовым.

Ледовая обстановка здесь влияет на условия мореплавства в Восточно-Сибирском и Чукотском морях. Крайне важно также получить синоптические

ПРЕДМАЙСКОЕ СОРЕВНОВАНИЕ МЕТАЛЛУРГОВ

АЛМА-АТА, 31 марта. (ТАСС). Коллективы предприятий цветной металлургии Казахстана вступают в предмайское соревнование. Повышенные социалистические обязательства принимают медеплавильщики Балхаша и Караганда, горняки Джезказгана и рудного Алтая, Коунарада и Ачиаса.

Чимкентский свинцовский завод имени Калинина опережает график, отгружает для народного хозяйства сверхплановый металл. В рафинировочном цехе первенство держат бригады, которой руководит участник ХХ съезда КПСС т. Мельхеджадов. Передовой коллеги перевыполняют сменные нормы на 50—60 процентов.

На рудном Алтае первым reportoval о выполнении ежарталиного плана Зиряновский свинецовый комбинат. Уже две недели руду сверх задания трех месяцев добывают горняки Зиряновского рудника. Здесь объединены два соседних участка. Из них теперь буровые, проходческие и очистные работы осуществляются одним коллективом

Альбом наглядных пособий по шестому пятилетнему плану

Государственное издательство политической литературы выпустило в помощь агитаторам портативный многокрасочный альбом, иллюстрирующий основные показатели шестого пятилетнего плана.

Альбом состоит из 32 плакатов. На них — диаграммы и таблицы, показывающие динамику развития народного хозяйства

СССР, важнейших отраслей промышленности, транспорта, сельского хозяйства, подъема материального и культурного уровня народа и т. д. На обратной стороне плакатов имеется небольшой текст с интересными справительными данными.

Альбом издан тиражом 100 тысяч экземпляров. (ТАСС).

Развитие комиссионной торговли сельхозпродуктами

Около пяти миллиардов рублей составил в прошлом году оборот комиссионной торговли потребительской кооперации. Населению городов и рабочих поселков придано намного больше, чем в предшествующем году, различных сельскохозяйственных продуктов.

В стране насчитывается сейчас около 10 тысяч торговых предприятий, где продаются сельскохозяйственные продукты, сданные колхозами и колхозниками на комиссионные изыскания. Такие магазины, павильоны и

ларьки имеются в городах и промышленных центрах всех областей, краев и республик страны.

В нынешнем году торговля на комиссионных начала расширяться еще больше. За два месяца этого года оборот комиссионной торговли почти вдвое превысил оборот за соответствующий период прошлого года.

В текущем году дополнительно будет открыт 1500 новых комиссионных магазинов. (ТАСС).

Пущена вторая коксовая батарея

ЧЕРЕПОВЕЦ, 1 апреля. (ТАСС). Сегодня вторая батарея коксохимического цеха Череповецкого металлургического завода дала первый кокс.

Над сооружением этой батареи трудились монтажники бригад, которыми руководят тт. Неверовский, Львов, Устинов.

Строители готовят к вводу в эксплуатацию новые мощности, ведется комплексное опробование механизмов второй ленты фабрики агломерата. На просушке находится вторая доменная печь, через несколько дней она даст чугун.

Пущена вторая коксовая батарея

ЧЕРЕПОВЕЦ, 1 апреля. (ТАСС). Сегодня вторая батарея коксохимического цеха Череповецкого металлургического завода дала первый кокс.

Над сооружением этой батареи трудились монтажники бригад, которыми руководят тт. Неверовский, Львов, Устинов.

Строители готовят к вводу в эксплуатацию новые мощности, ведется комплексное опробование механизмов второй ленты фабрики агломерата. На просушке находится вторая доменная печь, через несколько дней она даст чугун.

В аэропорту полярников провожали представители общественности, сотрудники Арктического института, родные, друзья, журналисты.

Обращаясь к присутствующим, начальник «СП-6» К. А. Сычев сказал:

— Сейчас наша Родина направляет новые группы полярников для более глубокого изучения Северного Ледовитого океана. Коллектив станции «СП-6» гордится оказанным ему доверием. Мы приложим все силы к тому, чтобы умножить славные традиции советских исследователей Арктики, с честью выполнить задание Родины.

Директор Арктического института В. В. Фролов пожелал полярникам счастливого пути и успешного дрейфа.

Дружеские рукопожатия. Самолет взмыл в воздух и берет курс на Арктику.

(ТАСС).

Партийная жизнь

Нам нужна деловая помощь со стороны партбюро

XX съезд КПСС поставил перед страной, перед всем советским народом грандиозные задачи по дальнейшему подъему народного хозяйства. Но для того, чтобы выполнить эти задачи, необходимо довести их до сознания каждого человека, мобилизовать всех трудящихся на претворение в жизнь решений съезда. Сделать это назначены агитаторы.

Являясь агитатором транспортного цеха ремонтного завода сельхозуправления, я стремлюсь как можно лучше выполнять возложенные на меня обязанности. До начала работы XX съезда партия в коллачные шоферов, грузчиков работников пилорамы я провел десятки бесед и читок. Ознакомился с проектом Директивы по шестой пятилетке, со многими другими важными материалами, опубликованными в нашей печати. Беседы и читки в этот период проводил 2-3 раза в неделю, перед началом рабочего дня или в обеденный перерыв.

Во время работы XX съезда партии агитационная работа у нас еще больше оживилась. Рабочие проявляют большой интерес к материалам съезда. Они регулярно в назначное время собираются и внимательно слу-

шают беседы. Мы провели читку отчетного доклада ЦК КПСС съезду, ознакомились с докладом Булганина, с выступлениями товарищей Микояна, Ворошилова, Суслова, Жукова.

Проведены также беседы по постановлениям ЦК КПСС и Совета Министров СССР «Об Уставе сельскохозяйственной артели и дальнейшем развитии инициативы колхозников в организации колхозного производства и управления делами артели», «О мероприятиях по улучшению работы предприятий общественного питания». Провела читку Указа Президиума Верховного Совета СССР «Об сокращении продолжительности рабочего дня для рабочих и служащих в предвыходные и праздничные дни», беседу о Международном соглашении по вопросу организации Объединенного института ядерных исследований и другие.

Проводя разъяснительную работу как по решениям XX съезда, так и по другим материалам, я стараюсь свои беседы строить доходчиво и интересно. С этой целью подбираю примеры из жизни города, своего предприятия. Тогда агитационно-массовая работа будет действенной и доходчивой.

Беседы мы проводят также немного времени. Поэтому мне несложно подобрать тот или иной пример из местной жизни.

Не в лучшем положении находятся у нас те агитаторы, которые уже давно работают на заводе. Им также приходится самостоятельно подбирать примеры, анализировать их. Происходит это потому, что партийное бюро не уделяет внимания работе агитаторов.

Правда, от случая к случаю проводятся совещания агитаторов, но от них нет никакой пользы. На этих совещаниях, кроме разговоров о том, что нужно проводить разъяснительную работу, ничего больше не дается.

Партийному бюро необходимо в корне изменить свое отношение к организации агитационно-массовой работы на заводе и побольше оказывать помощи агитаторам в организации бесед, в подборе необходимого материала из жизни города, своего предприятия. Тогда агитационно-массовая работа будет действенной и доходчивой.

В. БАЗЫЛЕВИЧ.
Агитатор транспортного цеха ремонтного завода сельхозуправления.

С отчетно-выборного собрания

На отчетно-выборном собрании парторганизации артели «Трудовой колос» коммунисты подвергли резкой критике работу партбюро и его секретаря Т. Павлова. Члены партийного бюро редко собирались для обсуждения вопросов, касающихся производственной деятельности коллектива.

Коммунист Т. Березов в своем выступлении сказал, что партбюро очень плохо руководило политico-массовой работой, в артели по существу не организовано изучение материалов XX

партийного съезда. В производственных цехах допускается погромщица. Это особенно относится к пошивочной мастерской (заведующий коммунист Т. Сергеев). Здесь, как правило, подсина месячного задания выполняется в последний день.

Многие выступающие говорили, что партийное бюро не борется за слаженность и ритмичность в работе цехов.

Не рассматривался вопрос нормирования труда. Между тем в этом деле существует целейшая неразбериха. Передко остаются

без внимания случаи нарушения трудовой дисциплины.

В артели не оформленна наружная агитация, редко выходит стенная газета.

По постановлению отчетно-выборного собрания намечены ряд мероприятий, направленных на быстрейшее устранение имеющихся недостатков, усиление партийного руководства производственной деятельностью артели. Избран новый состав партбюро.

В. СИЛИН.



В Ворошиловской профтехнице выпускается сатирическая газета «Крокодил». Выходит она два раза в месяц. Сатирическая газета является хорошим помощником администрации школы в воспитательной работе.

На снимке: члены редакции Геннадий Тимашев, Валентин Деник и Петр Двоенко за выпуском очередного номера «Крокодила».

Фото Е. Абезгуа.

Забота о женщине-матери

На комбикормовом заводе Указ Президиума Верховного Совета СССР об увеличении продолжительности отпусков по беременности и родам встречен с горячим одобрением. В сменах агитаторы тт. Запороженко, Кочукова и другие провели беседы на эту тему. В них активное участие принимали женщины-работницы. Так, многодетная мать Ксения Шкурко сказала:

— С каждым годом улучшается материальное благосостояние трудящихся нашей страны. Указ Президиума Верховного Совета СССР об увеличении продолжительности отпусков по беременности и родам — это яркое проявление огромной заботы Комму-

нистической партии и Советского правительства о женщинах-матерях. Из этой заботы мы открыты высокими производственными показателями.

Татьяна Запечная — мать трех детей — заявила, что в ответ на Указ об увеличении с первого апреля отпуска по беременности и родам работницы завод будут трудиться еще лучше, приложат все усилия, чтобы досрочно завершить план первого года шестой пятилетки.

Слова горячей благодарности партии и правительству выражены работница Александра Ельцова.

А. ФИЛИППОВА.
Начальник лаборатории завода.

Рост торговли промышленными товарами

За истекшую неделю торговля организаций продали для населения нашего города ковровых, тюлевых, текстильных и кожаных галантерейных изделий и парфюмерно-косметических товаров на 1 миллион 200 тысяч рублей.

За первый квартал для населения города продано этих товаров в два раза больше, чем за этот же период прошлого года

ЗАБОТА ПАРТИИ О БЛАГЕ НАРОДА

XX съезд Коммунистической партии Советского Союза выработал решения по самым живопреподъемным проблемам борьбы советского народа за коммунизм. В настоящее время коммунисты, все советские люди внимательно изучают эти решения с тем, чтобы быстрее и лучше претворять их в жизнь. Заботой о благе народа, об усилении могущества нашей Родины проникнуты каждое слово решений съезда, каждая цифра Директивы по шестому пятилетнему плану развития народного хозяйства СССР.

В советском, социалистическом обществе экономика не знает иных целей, кроме все более полного удовлетворения растущих потребностей советского народа, а политика подчинена задаче воззвивания людей труда, подлинных творцов истории, великих создателей коммунизма. В решениях XX съезда с превильной ясностью и четкостью выражено замечательное свойство социалистической экономики, характеризующееся тем, что в нашей стране все делается ради интересов советского человека.

Главные задачи шестого пятилетнего плана развития народного хозяйства СССР состоят в том, чтобы на базе преимущественно развития тяжелой промыш-

ленности, непрерывного технического прогресса и повышения производительности труда обеспечить дальнейший мощный рост всех отраслей народного хозяйства, осуществить кругой подъем сельскохозяйственного производства и на этой основе добиться значительного повышения материального благосостояния и культурного уровня советского народа.

Как указывается в Директивах XX съезда КПСС по шестому пятилетнему плану, достигнутый уровень развития общественного производства дает возможность Советскому государству быстрыми темпами развивать не только производство средств производства — незыблемую основу нашего народного хозяйства, но и производство предметов народного потребления, значительно умножить общественное богатство и серьезно повысить народное благосостояние.

В шестом пятилетке национальный доход СССР возрастет примерно на 60 процентов и покажет основной дальнейший увеличение доходов рабочих, служащих и крестьян. В результате выполнения нового пятилетнего плана реальная зарплата рабочих и служащих

возрастет в среднем примерно на 30 процентов, а денежные и натуральные доходы колхозников в среднем увеличатся не менее чем на 40 процентов. Проявляя заботу о низкооплачиваемых категориях работников, XX съезд партии поставил повысить заработную плату тем группам трудящихся, заработок которых пока еще остается низким.

В шестом пятилетке значительно увеличатся расходы государства по социальному страхованию рабочих и служащих, на пенсии по социальному обеспечению и пособия многодетным и одиноким матерям, на стипендии учащимся, на бесплатную медицинскую помощь и другие льготы трудящимся. В решениях съезда особо указывается на необходимость коренного улучшения рабочих и служащих наций страны. В течение шестой пятилетки для рабочих и служащих СССР будет введен семичасовой рабочий день. Для рабочих ведущих профессий в угольной и горнорудной промышленности, занятых на подземных работах, и подростков будет установлен шестичасовой рабочий день. Уже сокращено на два часа рабочее время в субботние и предпраздничные дни.

Решение съезда о сокращении рабочего дня — новое яркое до-

казательство постепенной заботы партии о благе народа, о постоянном улучшении условий труда и жизни советских людей. Характерной чертой социалистического общества является непрерывный культурный рост трудящихся, высокий уровень образования, расцвет науки, литературы и искусства. В постановлениях съезда разработаны мероприятия по дальнейшему развитию социалистической

культуры. Изменяется осуществлять основным способом среднее образование, развивать политехническое обучение школьников, увеличить за пятилетие общий выпуск специалистов с высшим и средним образованием примерно в полтора раза, а для отраслей тяжелой промышленности, строительства, транспорта и сельского хозяйства — примерно в два раза. Глубокое удовлетворение советских людей вызвало решение съезда отменить плату за обучение в старших классах средних школ, в средних специальных и высших учебных заведениях.

Дальнейшее развитие полуночного здравоохранения. Но сравнение с 1955 годом число больниц и коек к концу пятилетки будет увеличено примерно на 28 процентов, число мест в детских яслях — на 44 процента, в детских садах — на 45 процентов. Советский народ с горячим одобрением встретил новую боевую программу коммунистического строительства в нашей стране, разработанную XX съездом Коммунистической партии Советского Союза. Советские люди уверенно идут по великому пути, намеченному Коммунистической партией. Каждый шаг, совершенный на этом пути, означает приближение к великой цели — коммунизму.

Ю. ОСТРОВСКИЙ.

Путь к мастерству

В помещение механического цеха ремонтного завода управляющая сельского хозяйства вошла пожилой человек. Форменная тульская танковая форма со слегка ведущими погон и форменные брошки говорили о том, что не так давно демобилизован из армии. Освободившись у работодателя неподалеку токаря, где можно найти начальника цеха, он через минуту уже сидел у него в кабинете.

— Значит, решили стать фрезерщиком? — спросил его начальник цеха.

— Да.

— Ну что ж, дело хорошее. Только учите, от фрезерщика требуется внимательность, тщательность в работе и большое добывание. А чтобы этого добывания, соответственно, из первых порах, хорошо привыкнуть к работе товарища, с которому будет приказано для производственного обучения. Ну, в час работы! — показал он ему руку. Так началась новая жизнь Павла Скворцова.

После демобилизации из рядов Советской Армии он решил остаться жить и работать в Приморском крае. Поправился за время службы от ему своей замечательной природой и несметными боевыми заслугами.

Так было встречено т. Скворцов из администрации завода. Ему была предоставлена квартира, назначена помощь в заготовке на зиму щебней, выделено топливо.

Для обучения он был принят в опытному фрезеровщику Молодцову.

Начало было трудно. Неизвестно было теоретической подготовки, не было соответствующего места. Для пополнения знаний Павел занимался на курсах техники, пользовался технической литературой в библиотеке школы и в городской библиотеке, изучал практику в практическом зале.

Онажды, в начале смены, производственный мастер цеха Еременков сказал:

— Товарищ Скворцов, с сегодняшнего дня вы будете работать самостоятельно. Вот ваш титул. Берегите его, и он вас не подведет. Что будет непонятно, спросите. Приступайте к работе.

Были робкими и неуверенными были движения Скворцова в этот день! Казалось, когда начнется, все было ясно, понятно, подумай, стала работать она — не так получается. И в настройку ушло время, тут же не в два раза больше, и работа эта гораздо дольше, чем когда работал вдвоем с практиком. Но помощью со стороны

рони в этот, свой первый день самостоятельной работы он так и не воспользовался.

В первые дни его постигло разочарование — не укладывалась в норму времени, не выполнял сменного задания. Однажды, когда он фрезеровал пазы шкива, подошел коммунист Косенко.

— А почему ты фрезеруешь не несколько проходов? — поинтересовался он.

— Вибрация сильная получается, край у нас неровные, — пояснил Павел.

— Самоходом фрезеруешь?

— Самоходом.

— А ну-ка, друг, встань в сторонку, смотри как надо.

Уверенными движениями, за один проход Косенко профрезеровал паз и пояснил:

— Надо обрабатывать не самоходом, а вручную, потому что ты рукой чувствуешь, как идет фреза. Где легко — подаешь, где тяжелее — ослабь, вот и вибрации не будет и обработка будет гладкой. А самоход здесь и не нужен, им тоже с головой пользоваться надо. Понял? А вот, что все сам без помощи лежишь, это хорошо, но подсказка сам ничему не научишься и другого не научишь. Однако с передовыми методами тоже не забывай, применять их обязательно.

Вскоре Павел Скворцов вступил в профсоюз. Коллектив механического цеха принял его в свою семью, как равноправного члена.

И вот осталось позади то время, когда впервые самостоятельно стал за станок. Четкими, уверенными стали движения во время работы. Научился он ценить каждую минуту, применять на практике теоретические знания и советы товарищей.

Вооруженный историческими решениями ХХ съезда КПСС, т. Скворцов стремится еще больше уплотнить свой рабочий день, дать больше продукции хорошего качества.

Подводя итоги социалистического соревнования за февраль, начальник механического цеха сказал:

— Отмечаю хорошую работу т. Скворцова, выполнившего февральское месячное задание на 268 процентов.

Молодой фрезеровщик служит примером в работе, дисциплинирован, хорошо ухаживает за станком.

В настоящее время Павел Скворцов оставляет фрезеровку ответственной детали станка «УДС-2» — ножевого вала.

А. ТОПОРИЩЕВ.
Токарь механического цеха.

Начали полевые работы

Коллектив учебного хозяйства, вспомогательной школы, начал полевые работы. На полях на большой площади проводилось боронование почвы под ячмень и пшеницу.

В парниках вакансия пикничка рассады капусты на всю зиму.

Заводско-кооперативное яровизацияцию овощных сортов высококультурных семян картофеля. Эти семена будут высаживаться на участках коллекционного питомника. Полностью очищены и тщательно сортированы зерновых культур.

С каждым днем на полях учебного хозяйства все лучше сортируют почву. Скоро здесь



Работница сборочного цеха деревообделочного комбината А. Филимонова выполняет задания из 150 процентов. На снимке: А. Филимонова обрабатывает на станке деталь для шкафа.

Фото Е. Абезгауза.

Встреча студентов с учителями школ

В педагогическом институте проведен вечер встречи студентов с учителями школ — выпускниками бывшего учитительского института.

С большим интересом было выслушано выступление бывшей студентки Ворошиловского института, ныне учительницы Тавричанской средней школы № 2 Т. Станишевской.

О специфике работы учителя в школах сельской местности рассказали в своих выступлениях учителя тт. Бибикова, Сухарева и другие.

В заключение выступил присутствовавший на вечере заведующий краевым отделом народного образования т. Крошанов.

Он рассказал о перспективах развития народного образования в Приморском крае в шестой пятилетке, о начавшемся практическом осуществлении директив XX съезда КПСС по новой пятилетке в деле перехода ко всеобщему среднему образованию и создании школ-интернатов в городах Владивостоке и Ворошиловске.

В заключение было показано большой концерт художественной самодеятельности студентов.

Самодеятельность рабочего коллектива

Вот уже больше года работает коллектив художественной самодеятельности хлебокомбината.

На первых порах было много неудач и огорчений. Вначале среди работников комбината нашлось много желающих участвовать и в хоре, и в драмкружке, начались любители танцев. Но потом антузиазм у некоторых из них падал, стал спадать и они покинули кружки.

В завбюро и комитете комсомола задумались над тем, что предпринять для сплочения молодого коллектива самодеятельности. На одном из общих собраний коллектива комбината по-деловому обсудили этот вопрос, паметили ряд конкретных мероприятий, осуществление которых позволило оживить работу кружков. В них вились новые силы.

Первое выступление самодеятельного коллектива комбината привлекло почти всех рабочих и служащих. Они остались очень довольны тем, что увидели на сцене хороший концерт их же товарищей по работе.

А. ФЕДОТОВ.

Когда же будут снесены ветхие бараки?

На Комсомольской улице, напротив заводских корпусов масложиркомбината стоит новое двухэтажное здание. Это строящаяся общежитие для работников комбината. Возле него неторопливо прохаживается пожилой человек в полушибуке. Это Василий Никитич Шленчин — сторож общежития. Сегодня его дежурство — сутки что хочешь, то и делай: то ли гуляй по улице и смотри на людей, то ли загоряй в теплом помещении (батареи парового отопления текут непрерывно) и подремай минут полтораста. Завтра тем же делом займется второй сторож, послезавтра — третий.

— В мои годы на такой работе — только радоваться, — словоохотливо начинает Василий Никитич. — За 60 уже перевалило. А тут все же ничего: оклад 320 рублей, а дело... ну какое дело — не работа, а дом отыха. Еще три года бы здесь работал.

Числится Василий Никитич гардеробщиком на ТЭЦ комбината. И деньги два раза в месяц оттуда исправно получает. А стоят недостроенное общежитие.

— Все бы хорошо, — продолжает он, — да народ уж больно надоел, все интересуется, когда же заселят дом будут. И все больше из бараков наадают.

Бараки здесь же, рядом. Длинные строения, наполовину вросшие в землю. Кое-где через прогнившие доски виднеется внутренность жилья. Комната (если эти помещения можно назвать комната) по 8—10 квадратных метров. Все «удобства» в квартире: рядом с кроватью — плита, здесь же под кроватью склонена картошка, которая зимой изрядно подмерзла, так как из всех щелей дует холодный ветер.

Построены эти бараки еще в 1932 году. В 1953 году их окончательно списали и сейчас не выдаются ни копейки на ремонт, так как они подлежат сносу. И в таких помещениях проживают семьи работников комбината.

А в новом общежитии на 100 человек строители комбината будут в мае справлять юбилей — два года с момента закладки здания. Уже около года назад истек срок сдачи общежития в эксплуатацию. Но с января стройка застопорилась. И сейчас ее единственными обитателями становятся

сторожа. Идет зарплаты им, идет энергия на обогрев нового здания, в графу убытков записываются все новые тысячи рублей.

Строительный участок комбината, которым руководит т. Шейкин, недоброизвестно выполняет работы по строительству общежития. Уже сейчас здание мало трещины, в полу — большие щели, плохо заделаны оконные рамы. Здание в эксплуатацию не принимают. Затраты на необходимые переделки оцениваются в графу убытков.

Общежитие — не единственное пополнение жилого фонда масложиркомбината. За прошлую пятилетку здесь построено и сдано в эксплуатацию 19 небольших домов. Всего труженики комбината получили за пятилетку 1200 кв. метров нового жилья. Но этого далеко не достаточно — в квартирах нуждается еще много людей, и назойливыми укором руководителям комбината под окнами кабинетов секретаря партбюро т. Лузгина и председателя завкома т. Малеваного по прежнему стоят пришедшие в негодность бараки, в которых живут люди.

За прошлую пятилетку из отпущенных на жилищное строительство 2.144 тысяч рублей освоено только 1.408 тысяч. На неиспользованный остаток средств можно было построить еще одно двухэтажное здание со всеми удобствами на 100 человек да впридачу двуххваничный домик.

На этот год на строительство жилья отпущено 100 тысяч рублей. За счет директорского фонда и других средств эту сумму можно удвоить и утроить. Но пока это ни к чему, так как за три месяца освоено всего лишь 16 тысяч рублей.

Все это мало беспокоит руководителей комбината. Сторожа по прежнему похаживают вокруг недостроенного общежития, отдают снабжения не торопится доставать необходимые стройматериалы для строительства и ремонта жилищ, коллектив стройиздатка не спешит браться за дело.

Работники комбината спрашивают:

— Когда мы будем жить в благоустроенных квартирах? Когда будут снесены пришедшие в негодность бараки?

Ответьте, товарищи руководители комбината!

* А. ГУЛЯНСКИЙ.

После нескольких выступлений в своем красном уголке и в других рабочих клубах города участники самодеятельности дали концерт в подшлемном колхозе им. Ворошилова, Ворошиловского района. Теплая встреча, которую устроили колхозники участникам самодеятельности шефствующего предприятия, помогла укреплению и творческому росту коллектива.

Энтузиастами общественной работы и самими активными участниками самодеятельности являются работники Софьи Герасимовны Герасименко и табельщица Анастасия Михайловна Язовец. Они приняли активное участие в создании хора, драмкружка, танцевальной группы.

Хор пополнился мужскими голосами. Из бригады кондитеров хорошо поет Игорь Краморевский, Владимир Лавров, Иван Климентьев.

Большую работу по вовлечению молодежи в кружки самодеятельности провели комсомольцы — старший технолог комбината

Л. КОШЕЛЬНИКОВ.

СОВМЕСТНОЕ ЗАЯВЛЕНИЕ
Первого Заместителя Председателя
Совета Министров СССР А. И. Микояна
и Премьер-Министра Бирманского
Союза У Ну

Сообщение о предложении Правительства СССР построить и оборудовать в Рангуне силами и средствами СССР технологический институт в виде дара народу Бирманского Союза и о принятии Правительством Бирманского Союза этого дара, а также о предложении Правительства Бирманского Союза поставить в дар народу Советского Союза соответствующее количество риса и некоторых других товаров бирманского производства и о принятии этого дара Советским Правительством вызвало большое удовлетворение общественности обеих стран.

В связи с этим и в результате дальнейших контактов между Правительствами обеих стран, Правительство СССР дополнительно предложило в виде дара народу Бирманского Союза построить и оборудовать в Рангуне силами и средствами СССР госпиталь, театр и культурно-спортивный комбинат, который будет включать стадион, помещения для промышленной и сельскохозяйственной выставок с конференц-залом и гостиницей. Правительство Бирманского Союза с признательностью принял это дар. От имени народа Бирманского Союза Правительство Бирманского Союза в свою очередь предложило в дар народу Советского Союза соответствующее количество риса. Правительство СССР с благодарностью принял этот дар.

Первый Заместитель Председателя Совета Министров СССР
А. И. МИКОЯН.
 Премьер-Министр
 Бирманского Союза
У Ну

Рангун, 1 апреля 1956 года.

Подписание Протокола
о взаимных поставках товаров
СССР и Франции

В результате переговоров, которые имели место в Москве в марте сего года между Министерством внешней торговли СССР и французской торговой делегацией, 31 марта с. г. был подписан Протокол о взаимных поставках товаров СССР и Франции на 1956 год.

Протокол предусматривает поставку из Франции в СССР различного оборудования, проката черных металлов, пробковой коры, текстильного сырья, химических товаров, какао-бобов, цитрусовых и других товаров. Кроме того, в 1956 году из Франции в СССР будут поставляться по заказам, размещенным в предыдущие годы, сухогрузные суда и портальные кranы.

СССР будет поставлять во Францию антрацит, каменноуголь-

ный пек, нефть и нефтепродукты, лесоматериалы, хромовую и марганцевую руды, хлопок, пушнину, крабовые консервы и другие товары.

Товарооборот между СССР и Францией в 1956 году значительно увеличится по сравнению с 1955 годом.

Протокол о товарообороте подписали: с советской стороны — первый заместитель Министра внешней торговли С. А. Борисов; с французской стороны — глава французской торговой делегации, Полномочный Министр Пьер Себий.

Заключенный Протокол будет способствовать расширению взаимовыгодного товарооборота и развитию дружественных отношений между обеими странами.

СНИЖЕНИЕ ЦЕН В ЧЕХОСЛОВАКИИ

ПРАГА, 31 марта. (ТАСС). По сообщению Чехословацкого телеграфного агентства, Центральный комитет Коммунистической партии Чехословакии и правительство Чехословацкой Республики постановили провести с 1 апреля

очередное снижение государственных различных цен на продовольственные и промышленные товары. В результате этого снижения выгода населения за один год составит 2,1 миллиарда крон.

В ливанском парламенте

БЕИРУТ, 30 марта. (ТАСС). В ливанском парламенте большинством голосов выразил

доверие новому правительству Абдаллаху Яффу.

Резолюция исландского парламента о выводе из страны войск НАТО

ЛОНДОН, 31 марта. (ТАСС) 28 марта парламент Исландии большинством голосов принял резолюцию, внесенную прогрессивной и социал-демократической фракцией, которой выдвигается требование о пересмотре «соглашения об обороне» 1951 года, заключенного между Исландией и США, и выводе из страны войск организации Северо-атлантического блока (НАТО).

«Внешняя политика Исландии, — говорится в резолюции, — направлена и будет направляться на обеспечение независимости и безопасности страны, на поддержание дружественных отношений

со всеми народами, на укрепление солидарности в вопросах безопасности с соседними странами, при этом наряду с другими методами будет использоваться также сотрудничество в системе НАТО.

Принимая во внимание изменения, произошедшие со временем 1951 года, когда было заключено «соглашение об обороне», а также наше заявление о том, что мы не желаем, чтобы в нашей стране в мирное время находилась иностранная армия, необходимо немедленно провести пересмотр системы, установленной в то время, и передать контроль и управление оборонительными объек-

Открытие ХХIV съезда Компартии Великобритании

ЛОНДОН, 30 марта. (ТАСС). Сегодня в лондонском районе Баттерси открылся ХХIV съезд Коммунистической партии Великобритании. На съезде присутствуют около 700 делегатов с правом решающего и совещательного голоса. Съезд открыл председатель исполнительного комитета Компартии Великобритании Уильям Галлахер. Затем генеральный секретарь Коммунистической партии Великобритании представил отчетный доклад ХХIV съезду Коммунистической партии Великобритании.

Прибытие советских ученых в Пекин

ПЕКИН, 31 марта. (ТАСС). Как сообщает агентство Синьхуа, вчера в Пекин для участия в работе 16-й сессии исполнительного совета Всемирной федерации научных работников прибыли советские ученые — заместитель председателя Федерации академик А. И. Опарин и профессор М. Е. Сучков.

Воздушные шары продолжают появляться над Чехословакией

ПРАГА, 31 марта. (ТАСС). По сообщению Чехословацкого телеграфного агентства, на днях в воздушное пространство Чехословакии Республики радиостанцией «Свободная Европа» было запущено большое количество воздушных шаров. Только на территории Чехии было обнаружено более 400 шаров различных размеров с листовками враждебного содержания. 29 марта над городом Литомержице наблюдалась пеленой новый большой группы шаров.

Указанные факты свидетельствуют о том, что запуск шаров, явившихся причиной целого ряда катастроф, продолжается, несмотря на протесты чехословацкого правительства и общественности.

К ПОЛОЖЕНИЮ В АЛЖИРЕ

ПАРИЖ, 30 марта. (ТАСС). Как сообщают газеты, министр с резиденцией в Алжире Робер Лакост, выступив вчера на пресс-конференции, подтвердил, что правительство увеличивает численность французских вооруженных сил в Алжире и что в настоящее время в Алжире непрерывно прибывают подкрепления.

Исландские газеты подчеркивают, что принятие этой резолюции парламентом является крупным событием в общественной жизни страны и окажет существенное влияние на внешнюю политику Исландии в будущем.

Заседание органов Межпарламентского Союза в Дубровнике

В Дубровнике (Югославия) с 4 по 8 апреля будут проводиться заседания 102 сессии Исполнительного комитета, 78 сессии Совета Межпарламентского Союза, а также заседания ряда комиссий.

Основной задачей этих заседаний будет подготовка к 45-й конференции Союза, которая состоится в Банкоке в ноябре с. г. Важное место на сессии Совета будут занимать предложения по повестке дня конференции, поступившие от консультативного совета представителей парламентов стран Азии, происходившего в прошлом году в Дели. Эти предложения состоят в том, чтобы главной темой конференции в Банкоке было политическое, эко-

В Народной палате индийского парламента

КАЛЬКУТА, 31 марта. (ТАСС). 28 марта Народная палата Индии обсуждала ассигнования по бюджету на министерство иностранных дел. Во время прений главными вопросами, которые затрагивали многие депутаты, были американская военная помощь Пакистану, индийско-пакистанские отношения и, в частности, пограничные инциденты, а также членство Индии в Британском содружестве наций.

Ряд депутатов высказал мнение, что США несут ответственность за усиление напряженности в отношениях между Индией и Пакистаном, и решительно осудил американскую военную помощь СЕАТО и багдадский пакт. Эти депутаты заявили, что утверждения Даллеса о том, что американское оружие, предоставляемое Пакистану, не будет использовано против Индии, являются голословными.

Член парламента Хирендра Пати Мукерджи заявил, что единственный путь отразить угрозу безопасности Индии состоит в том, чтобы предложить Пакистану подписать пакт коллективной безопасности в Азии, идею которого в свое время выдвинула Китайская Народная Республика. Другой член парламента Ачария

Японская газета о советском синхрофазотроне

ПЕКИН, 31 марта. (ТАСС). Как сообщило японское радио, газета «Асахи» поместила сообщение о строительстве в Советском Союзе крупнейшего в мире синхрофазотрона для расщепления атомного ядра. Отмечая, что мощность этого синхрофазотрона составляет десять миллиардов электронвольт, газета пишет: крупнейший в настоящее время в мире американский мезотрон Калифорнийского университета обладает мощностью в шесть миллиардов электронвольт. В сравнении с этим сооружением советский синхрофазотрон почти в два раза мощнее. Таким образом, заключает газета, можно сказать, что Советский Союз обогнал Соединенные Штаты в деле расщепления атомного ядра.

Редактор Н. Я. ЛИХАЧ

СЕГОДНЯ В КИНОТЕАТРАХ:

«Заря» — новый цветной художественный фильм «Отелло». Начало в 10 ч. 10 м., 12 ч. 10 м., 14 ч. 10 м., 16 ч. 10 м., 18 ч. 10 м., 20 ч. 10 м. и 22 ч. 10 м.

«Комсомолец» — новый цветной художественный фильм «Ди капитана». Начало в 10 часов.

«Хроника» — киносборник научно-популярных фильмов: «Художник Первов», «Художник Поленов», «Боржомское ущелье». Начало в 14 ч. 30 м., 16 ч. 30 м. и 18 ч. 30 м. Вечером — «Отелло». Начало в 19 ч. 30 м. и 21 ч. 30 м.

В Доме культуры им. Чумака — новый цветной художественный фильм «Дело Румянцева». Начало в 18 ч., 20 ч. и 22 ч.

Дорожно-эксплуатационный участок № 576 имеет в продаже двух—трехлетние саженцы деревьев различных декоративных пород.

Обращаться: ул. Ленинская, 124, телефон 27-87.

Адрес редакции: Приморский край, гор. Ворошилов, ул. Тимирязева, 59. Телефоны: редактора — 20-05, зам. редактора и отдела партийной жизни — 36-58, отв. секретаря — 20-44, отделов промышленности и транспорта — 34-65, культуры и быта — 30-80, писем — 27-69, бухгалтерии — 38-84.